Контроль эш №5
I вариант
1. Мәсьәләне чиш:
Бер станок, сәгатенә 1 200 әр деталь эшләп, 3 сәгать эшли. Икенче станок, сәгатенә 890 шар деталь эшләп, 4 сәгать эшли. Ике станок барлыгы ничә деталь эшләгән?
2. Баганалап язып исәплә:
237 592 х 4              7 х 16 004           65 376 : 9
7 519 х 2                  8 571 : 3              1 722 : 6
3. Тигезләмәне чиш:
Х х 8 = 800 х 10
4. Чагыштыр:
1 212 + 1 212 + 1 221 ... 1 212 х 3                   20 400 : 4 ... 20 000 : 4 + 400 : 4
19 300 : 4 + 2 828 ... 19 300 : 4 + 2 882      5 060 х 6 ... 5 600 х 6
5.*  Тигезсезлекләр дөрес булыр итеп, барлык берурынлы саннарны яз:
165 * < 1 650                    222 х * > 888
6.* Мәсьәләне чиш:
	Вазада алмалар бар иде. Аңа тагын 11 груша куйдылар. Вазадан ярты җиләк-җимешне алгач, анда 16 җиләк-җимеш калды. Вазада башта ничә алма булган?
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II вариант
1. Мәсьәләне чиш:
Пристаньга һәрберсендә 750 шәр кеше булган 2 теплоход һәм һәрберсендә 630 ар кеше булган 3 теплоход килеп туктады. Бу ике теплоход барлыгы ничә кеше алып килгән?
1. Баганалап язып исәплә:
123 812 х 6              6 512 : 4               48 068 х 4
3 х 8 426                  32 568 : 6             2 435 : 5
1. Тигезләмәне чиш:
20  Х = 840 – 720
1. Чагыштыр:
7 979 + 7 979 + 7 979 ... 7 979 х 3                30 500 : 5 ... 30 000 : 5 + 5 000 : 5
65 376 : 9 + 3 737 ... 65 376 : 9 + 3 773        8 303 х 9 ... 8 330 х 9
5.*  Тигезсезлекләр дөрес булыр итеп, барлык берурынлы саннарны яз:
111 х *  > 666              623 х * < 6 230
6.*Мәсьәләне чиш:
         Кәрзиндә кызыл алмалар бар иде. Аңа тагын 15 яшел алма салдылар. Кәрзиннән ярты алманы алгач, анда 18 алма калды. Башта кәрзиндә ничә алма булган?

